



80 лет назад в ходе операции «Искра» войска Красной армии прорвали блокаду Ленинграда



В этот день ровно 80 лет назад в ходе операции «Искра» войска Красной армии прорвали блокаду Ленинграда.

Проводившаяся в тяжелых зимних условиях операция «Искра» завершилась в кратчайшие сроки и стала крупной победой Красной армии на Ленинградском направлении. Прорыв блокады Ленинграда положил конец мучительным 872 дням, когда город выживал в голоде, холоде, под непрекращающимися бомбардировками и обстрелами.

В ходе операции фашистские захватчики оказывали советским войскам ожесточенное сопротивление и неоднократно переходили в контратаки. Но красноармейцы настойчиво продвигались вперед. В стремительном порыве советские войска прорвали немецкую оборону и утром 18 января части Ленинградского и Волховского фронтов соединились в Рабочих



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

поселках. В результате январских боев кольцо смертельной блокады вокруг Ленинграда было разорвано.

Прорыв блокады явился переломным моментом в битве за город на Неве. С завершением операции «Искра» инициатива ведения боевых действий под Ленинградом окончательно перешла к советским войскам. Была устранена угроза соединения войск вермахта и финских войск. В тот же день был полностью освобождён Шлиссельбург. Между Ладожским озером и линией фронта образовался коридор, через который в кратчайшие сроки были проложены железная и автомобильная дороги. Изможденный и обессиленный город оживал.

Битва за освобождение Ленинграда от фашистской блокады стала символом несгибаемой воли народа и мужества советских солдат. Неустрашимый дух и высокий уровень военного искусства продемонстрировали красноармейцы, прорывая блокадное кольцо. Величайший подвиг защитников Ленинграда навсегда останется в сердцах благодарных потомков.

18 Января 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1759024>